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Zpravodaj
obce

Investice v obci: Výstavba chodníku dokončena
Máme velkou radost, že se 

obci podařilo úspěšně dokončit 
stavbu chodníku v  lokalitě Na 
Drahách. Realizaci předcházela 
náročná administrativní příprava, 
která zahrnovala převod pozemků 
z vlastnictví státu a směnu pozem-
ku se společností Savea.

Samotná stavba zahrnovala 
vybudování chodníku, dešťové 
kanalizace a  veřejného osvětlení. 
Součástí projektu byla také koor-
dinace prací se společnostmi ČEZ, 
VAK, Cetin, Eurosignal a  KSÚS 
Středočeského kraje. Ještě před 
zahájením prací oznámila společ-
nost ČEZ záměr zrušit svou část 
projektu  – přeložku venkovního 
vedení do země – z důvodu úspor. 
Díky intenzivnímu jednání se nám 
podařilo tento krok odvrátit.

V  průběhu stavby jsme záro-
veň usilovali o  získání dotačních 
prostředků. První dotaci ve výši 
502 000 Kč jsme obdrželi z Pro-
gramu obnovy venkova, za což 
děkujeme Středočeskému kraji. 

Druhou dotací jsou prostřed-
ky ze Státního fondu dopravní 
infrastruktury (SFDI) ve výši 
5 029 465 Kč, které bychom měli 
obdržet v  tomto pololetí. V  roce 
2024 nám dotace přiznána neby-
la, přestože jsme splnili všechny 
podmínky. Po podání stížnosti 
jsme se o ni ucházeli znovu v roce 
2025. Podmínky jsme splnili opět, 
avšak dotace byla přesunuta na 
letošní rok, protože Ministerstvo 
pro místní rozvoj neobdrželo slí-
bené finanční prostředky. Původ-
ně měla výzva SFDI hradit 75 % 
uznatelných nákladů, avšak letos 
došlo ke snížení na 65 %, aby bylo 
možné uspokojit více žadatelů. 
I tak se na 89 obcí a měst nedosta-
lo, a  proto považujeme výsledek 
za úspěch.

Třetí dotací jsou prostředky 
z  Integrovaného regionálního 
operačního programu (IROP) 
ve výši přibližně 5 200 000 Kč, 
které obdržíme ve druhém polo-
letí letošního roku. Tuto dotaci 

získáme díky koordinaci MAS 
Mezi hrady a okolních obcí, kte-
ré se letos vzdaly svých dotačních 
požadavků v náš prospěch. Za tuto 
podporu jim děkujeme.

Jako na každé stavbě se i zde 
objevily technické komplikace. 
Bylo nutné neplánovaně vyměnit 
dva propustky pod krajskou sil-
nicí, které byly zborcené; jedním 
z nich navíc procházela splašková 
kanalizace. U autobusové zastáv-
ky Krušná hora jsme narazili na 
ucpané a  poškozené potrubí deš-
ťové i  splaškové kanalizace, kte-
ré muselo být nahrazeno novým. 
Dále bylo potřeba upravit šoupata 
vodovodu, která byla v krajské sil-
nici překryta asfaltem.

Dne 22.  listopadu  2025 poz-
dě odpoledne došlo k  prasknutí 
vodovodního potrubí nad křižo-
vatkou k firmě Savea. Ve stejnou 
dobu se na stavbě chodníku zra-
nil stavební dělník, kterému pře-
jel nohu válcový stroj. Na místě 
zasahovaly všechny složky IZS, 

včetně našich hasičů, a  pro zra-
něného přiletěl vrtulník. V šeru to 
vypadalo velmi vážně. O to větší 
bylo naše překvapení, když se po 
týdnu vrátil zpět na stavbu — díky 
měkké půdě a pracovní obuvi vy-
vázl „jen“ s výraznými modřina-
mi a otoky.

Co s chodníkem dál
Záhon mezi chodníkem a plo-

ty přilehlých nemovitostí je určen 
k vlastnímu dobrovolnému osáze-
ní. Pokud jej nevyužijete, bude se 
o něj obec starat formou pravidel-
ného sekání trávy.

Záhon mezi chodníkem a  sil-
nicí, stejně jako násep vzniklý 
v  proluce mezi rybníčkem a  by-
tovými domy na Krušné, nechá-
me prozatím také zarůst travou. 
Čekáme na vhodnou dotační vý-
zvu nebo příspěvek na pořízení 
sazenic okrasných keřů, travin 
a trvalek, abychom mohli prostor 
upravit komplexně a dlouhodobě.

Marek Suchý

PROJEKT
Chodník podél silnice III/2367
v obci Otročiněves
je spolufinancován Evropskou unií.

Cílem projektu je vybudování nové komunikace pro pěší a zajištění kontinuálního provozu,
bezpečnosti a komfortu
podél komunikace III/2367.

Více projektů podpořených Evropskou unií na www.mapaprojektu.cz

Akce  
 

„Chodník podél silnice III/2367 v obci Otročiněves“ 
 

je spolufinancována z prostředků Státního fondu dopravní 
infrastruktury 

 
 

  
Tento projekt 

„Chodník podél silnice III/2367 v obci Otročiněves“  
byl realizován s finančním přispěním 

Středočeského kraje 
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Fotoreportáž z průběhu výstavby chodníků
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Porovnání před a po



strana 4

Zpravodaj obce Otročiněves www.otrocineves.cz

Co se při výstavbě chodníků přihodilo

l Prasklá voda l Zásah IZS a záchranářského vrtulníku u úrazu na stavbě.
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Svazek obcí Nový Jáchymov a Otročiněves zahájil 
výstavbu vodovodního přivaděče Želivka

Zhotovitel stavby, společnost POHL cz, a.s., začal s budováním nového vodoje-
mu, který bude umístěn v lese nad Černou haldou. Do tohoto vodojemu povede nový 
přivaděč z Hudlic a z něj budou vodu odebírat dvě páteřní větve – jedna směrem do 
Otročiněvsi a druhá do Nového Jáchymova.

Zvýšený odběr vody na přivaděči si vyžádá také investice do rekonstrukce části 
potrubí v Hudlicích a výměnu čerpací technologie na Svaté a v Černínu. Výměnu 
technologie v hodnotě přibližně 6 milionů korun uhradí společnost VAK Beroun, a.s.

Na samotnou stavbu přivaděče bychom měli získat dotaci ve výši zhruba 35 mili-
onů korun od Ministerstva zemědělství. Dalších 7 milionů korun poskytne Středočes-
ký kraj na neuznatelné náklady projektu. Stavba byla zařazena mezi prioritní krajské 
projekty pro obce zasažené suchem  – ve Středočeském kraji jsou takto označeny 
pouze dvě stavby: přivaděč v Kolíně a náš svazkový přivaděč.

Ačkoli si někteří občané možná neuvědomují význam zajištění stabilního zdroje 
pitné vody a tuto investici kritizují, krajští odborníci dlouhodobě upozorňují na sráž-
kový deficit a  s ním související pokles hladiny podzemních vod. Je to nepříjemná 
skutečnost, ale musíme s ní počítat: studny budou vysychat – nejen ty u potoka, které 
zásobují vodovod, ale i mnohé na zahradách.

Věřte, že rozhodnutí zahájit stavbu právě nyní nebylo unáhlené. Všechny okol-
nosti – rezervace objemu vody, hrozící propadnutí stavebního povolení i neustále ros-
toucí ceny stavebních materiálů – ukazovaly jednoznačně. Pokud bychom nezačali 
stavět letos, vodovod bychom už nepostavili nikdy. Josef Šinkner
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Úspěch našeho keramického kroužku
Muzeum berounské keramiky každoročně pořádá soutěž pro ve-

řejnost na dané téma. Vloni to bylo krásné téma Z  POHÁDKY DO 
POHÁDKY. S dětmi našeho keramického kroužku v Otročiněvsi jsme 
se rozhodli tuto soutěž obeslat kolektivní prací. Vloni nehlasovala pro 
vítěze pouze veřejnost, ale poprvé zasedala i  odborná komise. Té se 
naše dílo velmi líbilo a k naší obrovské radosti jsme soutěž kolektivů 
vyhráli.

Ceny si děti převzaly v sobotu 13. září 2025 v  rámci hrnčířských 
trhů v Berouně přímo z rukou paní starostky Chalupové. Kromě krás-
ného pocitu z vítězství je to pro všechny naše malé umělce hlavně moti-
vace a povzbuzení do dalšího tvoření. V činnosti keramického kroužku 
máme plnou podporu od Obce, která nám nezištně poskytuje jak pro-
stor, tak energie pro naši práci. Moc si toho vážíme a děkujeme.

Daniela Sovová

Vyhodnocení
ankety k táboru

V  předminulém čísle zpra-
vodaje jsme vás informovali 
o přípravě dotazníku k dalšímu 
fungování dětského tábora ve 
sportovním areálu. Chtěli jsme 
znát váš názor ještě před tím, 
než padne rozhodnutí o  pokra-
čování spolupráce s organizáto-
ry. Dotazník vyplnilo 82 občanů. 
Děkujeme všem, kteří si našli 
čas odpovědět. Vážíme si ote-
vřenosti i věcného tónu většiny 
reakcí.

Jak občané tábor hodnotí
Na otázku, zda mají pozi-

tivní zkušenosti s  provozem tá-
bora, odpovědělo 78 % „Ano“ 
a  dalších 8,5 % „Spíše ano“. 
Negativní zkušenost uvedlo 4,9 
% respondentů. To znamená, že 
přibližně 86 % odpovídajících 
hodnotí tábor kladně. Pokračová-
ní spolupráce bez změn podpoři-
lo 82,9 % občanů, dalších 8,5 % 
souhlasí s pokračováním za urči-

tých úprav. Proti bylo pouze 2,4 
% respondentů. Výsledek je tedy 
zcela zřejmý – většina odpovída-
jících si přeje, aby tábor v  naší 
obci pokračoval.

Podněty a návrhy
Většina občanů (67,1 %) ne-

navrhovala žádné změny a pod-
poruje současný model. Objevily 
se také návrhy na větší zapojení 
místních, či rozšíření možností 
aktivit ve sportovišti. V  otáz-
ce otevřenějšího využití areálu 
během léta nejsou názory zcela 
jednotné 32,9 % respondentů 
by uvítalo více aktivit, 26,8 % 
je proti dalším aktivitám. Zby-
tek odpovídajících se nevyjádřil. 
I zde budeme postupovat citlivě 
a s ohledem na různé pohledy.

Spolupráce pokračuje
Tábor funguje v našem areá-

lu více než 20 let a stal se přiro-
zenou součástí života obce. Vý-
sledky ankety nám dávají jasný 
signál  – občané si jeho pokra-
čování přejí. S potěšením proto 
potvrzujeme, že obec bude ve 
spolupráci s organizátory tábora 

pokračovat. Věříme, že společně 
navážeme na dlouholetou tradici 
a budeme dál vytvářet prostředí, 
kde se děti cítí bezpečně a rády 
se vracejí. Současně byl dokon-
čen nový Řád sportoviště, který 
jasně stanoví pravidla využívání 

areálu. Chceme, aby byl areál 
přehledně spravován a  sloužil 
všem – dětem, rodinám i ostat-
ním návštěvníkům.

Děkujeme za důvěru i  za 
všechny podněty.

Jiří Souček
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Letošní rok jsme, stejně jako ten předchozí, zahájili tradičním 
hasičským plesem, který jsme pořádali společně s  hasiči z  Nového 
Jáchymova. Ples se konal právě v Novém Jáchymově a opět se těšil 
hojné účasti.

Během prvních měsíců roku jsme absolvovali řadu odborných ško-
lení. Jednalo se například o školení nositelů dýchací techniky, zdravot-
nickou přípravu nebo přezkoušení strojníků a velitelů na HZS Beroun. 
Členové naší jednotky se také již čtyřikrát zúčastnili stáže na HZS 
Beroun, kde si dále prohlubují své znalosti a dovednosti.

V březnu jsme se jako každoročně věnovali kontrole koryta Ha-
brového potoka. Současně jsme uklidili odpadky, které jsme sesbírali 
nejen v jeho okolí, a přispěli tak ke zlepšení životního prostředí v naší 
obci. Na lokalitách Na Drahách a Krušná hora jsme navíc propláchli 
kanalizaci pod novým chodníkem.

Na konci dubna jsme pořádali tradiční Pálení čarodějnic na míst-
ním hřišti. Pro děti byly připraveny soutěže s odměnami, které zajistily 
členky OS NÁŠ DOMOV Otročiněves. Velkým zpestřením byl také 
skákací hrad zapůjčený od MAS Mezi hrady.

Na závěr bychom rádi poděkovali všem, kteří nám s akcí pomohli, 
zejména při přípravě dřeva a stavbě hranice.

Luboš Zajíc

Z činnosti SDH Otročiněves
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VELIKONOČNÍ HRKÁNÍ
Dne 3. dubna spolek KRUŠINA ve spolupráci s vedením obce Otro-

činěves uspořádal kulturní akci s názvem VELIKONOČNÍ HRKÁNÍ. 
Průvod dětí s řehtačkami prošel obcí až na náves, 
kde děti prohnaly Jidáše a během krátkého folk-
lórního vystoupení předvedly dospělým účastní-
kům akce, co se na kroužku ORFFOČINĚVSKÉ 
MUZICÍROVÁNÍ naučily. Společně s dětmi 
z okolních obcí se nám podařilo chytit rychlého 
Jidáše a společně ho symbolicky spálit pod do-

hledem našich hasičů. Představení na návsi bylo ukončeno velkopáteč-
ním hledáním pokladů, z něhož si každý dětský účastník odnesl něco na 
zub. Nejnadšenější koledníci pak pokračovali v hrkání i po ofi ciálním 
konci akce po dalších cestách Otročiněvsi. Pořadatele akce M. Michál-
kovou, K. Bánovou a R. Kuthana potěšila především zcela nečekaně 
vysoká účast ze strany diváků. Ukázalo se, že především rodiče a pra-
rodiče malých dětí mají o kulturu lidových tradic stále velký zájem.

Již v květnu KRUŠINA pořádá další akci s názvem OTEVÍRÁNÍ 
STUDÁNEK. Těšíme se na Vaši účast!

Robert Kuthan
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Naše první letošní povídání 
o  výletech, pořádaných seniory, 
začneme posledním loňským vý-
letem. Slyšeli jsme hodně pozitiv-
ních názorů na adventní trhy v Plz-
ni, a tak jsme neodolali a do Plzně 
jsme se vypravili. Plzeň je poměr-
ně blízko, proto jsme vyrazili až 
odpoledne, abychom zažili trhy 
nejen za světla, ale i po setmění.

Velice pozitivní bylo parko-
vání autobusu. Na náměstí Re-
publiky to bylo pár minut, a to se 
všem líbilo. Někteří z nás zahájili 
pobyt na trzích výstupem na věž 
katedrály sv. Bartoloměje. Ta je 
považována za nejvyšší gotickou 
kostelní věž v  Čechách  – měří 
102,6 m, ale vyhlídkový ochoz je 
ve výšce 62 m. Odměnou za vý-

stup jim byl excelentní výhled na 
Plzeň a široké okolí.

My ostatní jsme se vydali 
mezi stánky, kterých tam bylo 
nespočet. Mimo vánočních věcí 
tam bylo i dost stánků s širokým 
občerstvením a  samozřejmě také 
s  různými punči a  svařeným ví-
nem. Jakmile zašlo sluníčko, celé 
náměstí se rozsvítilo girlandami 
světel, dostalo pohádkový nádech 
a tehdy teprve vynikla celá ta vá-
noční atmosféra. A  my jsme se 
přidali k  těm návštěvníkům trhů, 
kteří mají pro Plzeň jenom pozi-
tivní hodnocení.

I  pro letošní rok už máme 
naplánovaný výlet, a  to na hrad 
Kašperk a jeho okolí.

Hana Fousová

Klub seniorů na výletech
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POČASÍ
Leden začal deštivým počasím, byly i silné přeháňky, teplota až 4°nad 
0. 5. ledna začalo mrznout a teplota klesla až na 4°a 10°mrazu. 10. led-
na padal sníh, další dni též a slabě mrzlo, ve dne mráz 3°až 6°v noci 
až 15°mrazu. Sněhu bylo asi 5 cm, další dni drobně padal. Od 22. se 
počasí změnilo, přestalo mrznout, teploty ve dne 3 až 6° tepla, v noci 
kolem 0°, od 29. přeháňky až do konce měsíce.
Únor začal také teplým počasím, ve dne bylo jako z jara, až 10°tepla. 
10. února napadlo 10 cm sněhu, přes den trochu tál, další dni přeháňky. 
Únor byl dle rozhlasu abnormálně teplý, teploty 11°až 15°.
Březen zase přeháňky, v noci kol 0°, ve dne 11°až 15°tepla. V noci ze 
14. na 15. napadlo asi 5 cm sněhu a přes den slabě padal, slabě mrzlo. 
Sníh opakovaně padal až do konce měsíce.
Duben také přeháňky, od 7 dubna se počasí zlepšilo a práce v polích šla 
rychlým tempem.20. dubna přišel déšť s bouřkou a trochu se ochladilo, 
od 27. pěkně teplo, koncem měsíce se opět ochladilo.
Květen: 1. máj pěkně, pak až na malé přeháňky chladné počasí až do 
konce měsíce.
Červen také chladné zamračené počasí. Pak přišly teplé suché dny, 7. 
přišla bouře a více zmoklo, teploty stále stoupaly a byly ve dne až 30°, 
v noci 10°až 12°, teprve 18. po bouřce se ochladilo, špatné počasí bylo 
až do konce měsíce a špatně se sušila píce.
Červenec začal také špatným počasím, bylo zataženo, přeháňky i bouř-
ky, 6. a 7. pršelo celé dny, potom několik dní lepší, ale pak zase přeháň-
ky a déšť až do konce měsíce.
Srpen také deštivý, někdy propršely celé dny, práce v polích vázla, pole 
jako močály. Po 9. se počasí zlepšilo a nastala vedra, žně rychle pokra-
čovaly. Po 15.srpnu se počasí zase zhoršilo a nestálé počasí trvalo až 
do konce měsíce.
Září začalo opět přeháňkami, ke zlepšení došlo od 15., kdy bylo teplo, 
ale ranní mlhy byly někdy až do 10 hodin. Potom do konce září dosti 
pěkné počasí.
Říjen začal pošmourným počasím, někdy přes den i slunečno a teplota 
až 25°, pak další dni nestálé počasí, 31. října byl 8°mráz.
Listopad začal teplým počasím, v noci 2°až 4°, ve dne 10 až 12°tepla, 
klidno. 18. byl slabý poprašek sněhu, v noci pak slabý mráz, chladné 
počasí až do konce listopadu
Prosinec začal přeháňkovým počasím, teploty v noci okolo 0°, ve dne 
2°až 4°tepla. Střídavé počasí se udrželo celý měsíc, někdy v noci slabě 
mrzlo, ve dne teploty nad 0°. Na Štědrý den pršelo, 26. slabě padal sníh, 
jenže hned tál.

KULTURNÍ
Dne 15. ledna pořádala odbočka svazarmu ples, byl málo navštíven.
29. ledna pořádali ples požárníci, ples byl hojně navštíven, a ještě mno-
ho lidí poslalo vstupné.
12. února pořádal spolek včelařů včelařský ples v závodní jídelně dolu 
Krušná Hora. Přes nepříznivé počasí byl dosti navštíven.
6. března slavily svůj svátek ženy a zároveň svátek matek, ženy starší 

70 let a nemocné obdržely bonboniéru a blahopřání, slavnostní schůzi 
zpestřili žáci z Hudlic, byli odměněni potleskem a každý dostal tatran-
ku.
12. března důl Krušná Hora v závodní jídelně pro ženy pracující na 
dole uspořádal oslavu k MDŽ. Ženy byly pohoštěny a pak měly taneční 
zábavu.
19. března uspořádal ČSM Pepíckou taneční zábavu, návštěva byla 
dobrá, neprodělali.
5. května byl uspořádán lampionový průvod k památníku odboje na 
Žížaly s občany z Nižbora, kde byl projev.
29. května pořádal ČSM májovou veselici, mládenci chodili po vsi, kde 
byla postavena májka, zahráli májovnicím.
4. června sehrál závodní klub ROH dolu Krušná Hora divadelní hru: je 
libo cigaretu. Bylo málo lidí.
18. června pořádal svaz požárníků dolu Krušná Hora v závodní jídelně 
taneční zábavu, účast velká.
26. června pořádal ČSM suché máje. Děvčata po vsi zvala mládence 
a zahrála jim při tom hudba, dobře se jim to sešlo.
10. září oslavili svůj svátek na dole Krušná Hora havíři, obdrželi věr-
nostní přídavek a někteří byli vyznamenáni a pak byli pohoštěni.

POLITICKÉ
23. ledna místní organizace KSČ konala svoji výroční členskou schůzi. 
K zahájení měli pionýři pásmo. Byly předneseny referáty instruktorem 
z okresu a předs. vesnické organizace, zvolen nový výbor.
1.máj se oslavoval zase v Hudlicích, občané z Nového Jáchymova 
a z Krušné Hory se spojili s naším průvodem a šlo se pěšky. Nemocní 
a přestárlí jeli autobusem. Hudba zahrála k Otročíněvsi a pak se svezli 
autobusem před Hudlice, kde na nás čekali.
6. listopadu konala odbočka čes. K.S.Č. slavnostní schůzi na oslavu 
velké Říjnové revoluce, projev přednesl předs. Vesnické organizace 
Souček Frant., měli též pásmo pionýři. Bylo přítomno 32 občanů.
13. prosince se konala výroční schůze Č.Č.Kříže. Byl zvolen nový vý-
bor, dostavilo se málo občanů.

Střípky
z kroniky obce
Letos máme rok zakončený šestkou, tak jsme vybrali dění v obci v roce 
1966. Vzhledem k prostoru, který je věnován počasí, můžeme srovnávat.
Některá vyjádření by dnes mohla být napadnuta jako nekorektní, ale 
kdo to tehdy řešil! Osobně mě zajímá, kdo byli ti „přestárlí“. A také stojí 
za povšimnutí, že na 1. máj se chodilo z Nového Jáchymova a Otročiněvsi 
do Hudlic pěšky! Kdy jste to šli naposled?

ROK 1966
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HOSPODÁŘSKÉ
9. února konalo spotřební družstvo „Jednota“ výroční schůzi, kde byli 
členové seznámeni s plněním plánu v prodejnách, s prací dohlížejí-
cího výboru o kontrole zboží a s pomocí J.Z.D. při špičkových pra-
cích. V diskusi upozorněni zástupci Jednoty na závady v pohostinství 
a v prodejně u Bílých, který přislíbil nápravu. Pak zvolen nový výbor 
na 2leté funkční období.
22. konalo J.Z.D. svoji výroční členskou schůzi, kde byli přítomní se-
známeni s výsledky hospodaření, jak byly splněny dodávkové úkoly 
v rostlinné i v živočišné výrobě a jakou pomoc poskytl stát. Odměna 
na p.j. vyšla 12 Kč kromě naturálií, takže při zálohách 10 kč budou 
členové dobírat 2 kč. Do čela J.Z.D. za bývalého předs. Mareše zvolen 
a nastoupil ing. Votápek Antonín.
13. července na naší farmě začali žně sečením řepky a žita, bylo špatné 
počasí, do sklizně pršelo.
V dubnu se dobrovolnou prací začala stavět hasičská zbrojnice 
a 3. října se dokončila. Příspěvkem okresu byli pracující na této 
stavbě částečně odměněni. Těžkosti byly při zajišťování stavebního 
materiálu.

ZMĚNA DRŽEBNOSTI
Rodinný domek od pí Dvořákové č.p. 45 koupil Vilém Tomačka.
Důl Krušná Hora odprodal svým zaměstnancům některé obytné budo-
vy jako rodinné domky.

KNIHOVNA
Knihovna byla přestěhována do budovy bývalé školy, kde bude míti 
lepší a přehlednější podmínky. Knihovna čítá dnes 1727 svazků, ně-
které knihy byly vyřazeny, ale přibyly ze žákovské knihovny. Knihy se 
půjčují i v létě.

RŮZNÉ
9. února na dole Krušná Hora byl závalem zabit horník Josef Kohout 
z Nového Jáchymova.
3. července přes naši obec uspořádány terénní závody pionýrů směr 
Hudlice – Nižbor.
22. května byly závody na kolech, trasa závodníků byla Králův Dvůr – 
Hudlice přes naši obec na Leontýn – Broumy – Kublov – Svatá – Krá-
lův Dvůr. Ke zranění žádnému nedošlo.
6. listopadu zdejší myslivci uspořádali poslední leč, po honě měli po-
hoštění a zahráli jim zdejší hudebníci, takže si i zatančili, úlovek měli 
38 zajíců a 71 bažantů.
Následkem zavedení 5denního pracovního týdne v závodech byla zre-
dukována i autobusová doprava.
Životní úroveň je dobrá, dnes by na prstech spočítal, kde v rodině není 
televizor a přibylo zase v obci několik aut a další občané mají složeny 
podíly na ně a čekají na přidělení.

Zápis v kronice za rok 1966 zapsal František Rosenbaum
Z kroniky obce přepsala Mgr. Olga Neumannová

Pozvánky
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Fotoohlédnutí za akcemi v naší obci
Živý Betlém
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Dětský karneval

Velikonoce - oslava svátků jara

Dne 21.  února  2026 se na obecním úřadě 
v Otročiněvsi konal veselý dětský karneval, kte-
rý se nesl v  duchu radosti, smíchu a  krásných 
masek. Děti si celé odpoledne opravdu užily – 
sál zaplnily pohádkové postavy, zvířátka i  nej-
různější originální kostýmy.

O skvělou atmosféru se postaral náš výborný 
DJ, který děti provázel celým programem a pou-
štěl oblíbené písničky k tanci i soutěžím. Nechy-
běla ani bohatá tombola plná lákavých cen, která 
vykouzlila úsměv na tvářích nejen malým účast-
níkům, ale i  jejich rodičům. Během odpoledne 
si děti zasoutěžily v různých hrách, zatančily si 
a odnesly si spoustu krásných zážitků.

V sobotu 28. března 2026 jsme na obecním úřadě společ-
ně oslavili svátky jara – Velikonoce. Pro děti byl připraven 
pestrý program plný tvoření a tradic.

Návštěvníci si mohli vyzkoušet vyrábění velikonočních de-
korací, zdobení perníčků nebo pletení pomlázek. Do tvoření 
se s nadšením zapojili nejen děti, ale i jejich rodiče. Nechyběl 
ani prodej nádherných keramických výrobků, které potěšily 
nejednoho příchozího. Součástí programu byla také soutěž 
o nejhezčí velikonoční dekoraci – každý, kdo se zapojil a při-
nesl vlastní výtvor, si odnesl milou odměnu. Společně jsme si 
následně prošli vesnici při tradičním vynášení Morany a vydali 
se hledat velikonoční poklad, což nadchlo především děti. Celá 
akce se velmi vydařila a panovala příjemná, jarní atmosféra.

Oba texty Anna Záhrubská
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Pálení čarodějnic - 30. dubna 2026
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Pochod na Děd - tentokát na téma Mach a Šebestová - 1. května 2026
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5. května 2026 kladení kytic u pomníků



Nejen železná 
ruda…

O dobývání železa z hornin naší 
Krušné hory jsem již v jednom člán-
ku ve zpravodaji psal. Tento kámen 
(přesněji železná ruda - chamosit) 
zdejší kraj dlouhou dobu utvářel 
nejen z hlediska života obyvatel, ale 
i změn krajiny v našem blízkém oko-
lí. Dnes se podíváme na to, co další-
ho můžeme najít při toulkách v okolí 
Otročiněvsi. Na to jak se krajina pro-
měňovala a kteří svědkové dávných 
dob „myšleno ty šutry a skály všu-
de kolem“, o  tom dokáží vyprávět. 
I  z  tohoto hlediska je totiž krajina 
kolem naší vesnice velice pestrá.

Pro vesnice kolem té naší jsou 
charakteristické skály. Dominantou 
Hudlic je Hudlická skála (ta co v její 
20m dlouhé jeskyni šije u kamenné-
ho stolu panna v bílém rouchu košili. 
Každý rok udělá jeden steh a  až ji 
došije, bude konec světa), stejně jako 
skála ve vesnici Svatá. I Otročiněves 
má krásné skalky, pouze nikoliv pří-
mo ve vesnici, ale severovýchodně 
od vrcholu Na Dubině, cca 150m 
od cesty v  malém lesíku. Říká se 
jim Skaličky a s jistou dávkou opa-
trnosti se na ně dá vylézt, což jistě 
potvrdí mnohý z  těch, pro které to 
bylo v dětství místo dobrodružných 
výprav. Také u křížku na Hudlickém 
vrchu, skalky tvoří malé skalní měs-
tečko. Určitě také znáte Vraní skálu 
u Svaté, ze které je nádherný výhled. 
Vede na ní žlutá turistická značka od 
hájovny Král, anebo modrá od hřbi-
tova ve Svaté. Je turisticky velice 
navštěvována a málokdy tam budete 
moci obdivovat krásu okolní přírody 
o samotě.

Křivoklátsko je ale směrem od 
nás na Líšnou těchto skalek plné. 
Některé jsou velmi zajímavé a  ve 
většině případů turisty neobjevené. 
Doporučuji se alespoň na některé 
z  nich vypravit. Buď si je může-
te najít v  mapách, anebo se toulat 
křivoklátskými lesy a  náhodou je 
objevovat. Na některé se dá vylézt 
a z mnohých se vám otevře pohled 
na nádherné zelené moře stromů 
vlnících se do dálky. Určitě dopo-
ručuji navštívit skalku Pískačku. Je 
za silnicí, jižně od Kublova, poblíž 
žluté turistické značky. Je popuka-
ná a  když fouká silný vítr, prý na 
ní hvízdá meluzína. Odtud také její 
název. Byl jsem na ní několikrát, ale 
hvízdat jsem ji ještě neslyšel. Třeba 
budete mít více štěstí. Určitě si také 
zajděte na Dlouhou skálu. Procházka 

po ní, zvláště během podzimu, kdy 
se listí starých buků barví to mědě-
na, je kouzelná. Začíná u  propadu 
staré šachty u křižovatky silnic jižně 
od Kublova. Táhne se v délce skoro 
dva kilometry a  navazuje na krás-
nou skálu Jouglovka. Na starších 
mapách byla uvedena jako Jehlovka 
a skutečně na ní naleznete dvojitou 
skalní jehlu. Roste zde také ohrožený 
jeřáb muk s krásnými bílými květy. 
Upozorňuji, že okolí skály je rezer-
vací a  chůze mimo cesty zde není 
dovolena. U skály Komínek, kterou 
můžete nalézt cca 800 m západně od 
Jouglovky deska usazená do skály 
upomíná, že „L.P. 19.  2.  1867 do-
šlo na tomto místě ke střetu deseti 
pytláků zvěře lesní s  personálem 
panským a na obou stranách kulemi 
a broky mnoho raněných jest. Pytlá-
ci stáhnuli se do lesů zbirožských, 
jeden druh jejich pro zranění umírá 
a 6. 3. pochován je v Bzové“. Smě-
rem k Líšné pak leží vysoká Jedlová 
a Bedlová věž a Dehetnická skála na 
které často lezou horolezci a  která 
má jméno od toho, že se u ní vyrá-
běl dehet a kolomaz z mízy stromů. 
Poblíž ní malý pomníček připomíná 
místo, kde v  roce 1990 zavraždi-
li dva vrazi krátce po propuštění 
z  vězení dvě šestnáctileté stopařky. 
U skalky, nacházející se na západní 
straně oplocení vodojemu u Kublo-
va, je možnost podejít skalní branou 
pod vzpříčeným balvanem.

Tyto a mnohé další skalky v na-
šem okolí jsou tvořeny z křemenců 
a  především buližníků. Jedná se 
o odolnější horninu než jsou okolní 
břidlice a  tak po odnosu okolních 
hornin nyní vystupují nad terén. Je-
jich vznik je spojen s  vulkanickou 
činností v usazeninách ordovického 
moře. Ano, kdysi tu byly zátočiny 
mělkých moří se sopkami. V tu dobu 
místo, kde se dnes nachází naše obec 
leželo na jižní polokouli Země.

Z  buližníku se zhotovoval tzv. 
prubířský kámen, kterým zlatníci 
ověřovali ryzosti zlata. Buližník je 
většinou tmavý, se světlými žilkami 
křemene, ale někdy může být místy 
zbarven do růžova a  červena. Pou-
žíval se i  jako dekorativní stavební 
kámen. S usazeninami v mořích sou-
visí i výskyt železných rud a to nejen 
na Krušné hoře, ale i v okolí Svaté, 
Hudlic, Hředel, Trubína, Černína 
a Hýskova.

A pozůstatky železných rud se do 
vody dnes zvláštním způsobem vra-
cí. Tentokrát přetvořené člověkem. 
Určitě si vzpomenete na povodně 
v  roce 2002 a 2013, které z koryta 
Berounky odnesly z Nové Huti (Niž-

boru) a Hýskova ze starých skládek 
hutnického odpadu kusy strusky 
z výroby železa a ve formě kulatých 
černých ementálů je rozprostřely po 
dolním toku Berounky. Lidé je pak 
sbírali pod mostem v Berouně a zdo-
bí nejednu zahradní skalku.

V  geologickém období nazýva-
ném karbon docházelo k  ukládání 
štěrků a  písků. Krásné pískovcové 
stěny (i  včetně vytěžené podzemní 
komory) můžete najít na pravém 
břehu potoka, který vytváří krásné 
rezavé vodopády ve Stradonické 
rokli mezi Stradonicemi a  dolní 
Zdejcinou. Také zde se lámal sta-
vební kámen. Uvidíte zde i slepence 
s  velkými valouny, které postupně 
vypadávají ze skalní stěny na zem. 
Ze slepence je i náš kolomazný ká-
men za pomníkem Obrany národa, 
o kterém jsem již ve zpravodaji psal. 
Ostatně písek se nacházel i  kolem 
Broum, kde dnes naleznete opuště-
né pískovny. Zdejší písky využívala 
i Schürerovská sklárna v Broumech, 
která dodávala skleněné poháry a al-
chymistické křivule i  na císařský 
dvůr Rudolfa II. do Prahy.

Naše okolí je význačné ještě 
jednou zajímavostí. Někdy před 20 
miliony let se poblíž nalézal soutok 
tří třetihorních řek. Samozřejmě že 
výškově jinde než je dnešní koryto 
řeky. Směrem od Prahy (čili v opač-
ném směru než dnes) sem přitékala 
„Praberounka“. Další tok přitékal od 
jihu a další směrem od Plzně. Někde 
zde byl soutok a řeka dále odtékala 
směrem k  severu do jezer, jejichž 
potomkem jsou dnešní hnědouhelné 
povrchové doly v  Podkrušnohoří, 
nyní opět zatápěné vodou. Jako pa-
mátku na tuto prařeku můžeme v le-
sích kolem Emilovny nalézt velké 
říční valouny ohlazené vodou.

Poslední významné utváření naší 
krajiny probíhalo v době od cca 2,5 
miliony let, kdy Berounka tekla již 
podobně jako dnes, pouze výše. Pro-
to například na polích nad Žlouko-
vicemi, anebo nad Nižborem (třeba 
u zajímavého nepravidelného bazé-
nu pana továrníka Antonína Rückla, 
který dnes již na kopci nad sklárnou 
pohltil les) nalezneme vysoko nad 
řekou menší kulaté oblázky, kterých 
jsou pole plná. Následně se začala 
Berounka zařezávat do větší hloubky 
a stejně tak i okolní potoky vlévající 
se do ní a vytvořily tak dnešní hlubo-
ká strmá údolí, ve kterých se nachá-
zejí často menší vodopády.

Tak až půjdete někdy na výlet do 
lesů kolem nás, zkuste tyto pamětní-
ky starých dob objevit.

Martin Hobza

strana 19

www.otrocineves.cz Zpravodaj obce Otročiněves

l Skalka Jedlová věž u hájovny 
Hřebeny

l Přírodní brána z vklíněného bal-
vanu u Kublova

l Říční valounky nad Žloukovice-
mi, 80m nad hladinou Berounky

l Vodopády v roklích potoků vléva-
jících se do Berounky – zde Podmo-
kelský potok 



l KONTAKTY
Starosta - Josef Šinkner
311 693 321, 602 877 187
Místostarosta - Marek Suchý
311 693 321
E-mail: starosta@otrocineves.cz
Web: www.otrocineves.cz

l Úřední hodiny pro veřejnost
Obecní úřad Otročiněves
Pondělí	 7:30 - 9:00 (starosta)
15:30 - 17:00 (starosta)
Úterý	 17:30 - 19:30
(starosta, místostarosta, účetní)
Středa	 7:30 - 9:00 (starosta)
14:00 - 15:00 (starosta)
Čtvrtek	 7:30 - 9:00 (starosta)
16:00 - 17:30 (místostarosta)
Změna úředních hodin vyhrazena dle 
nutnosti jednání na úřadech mimo obec.
JE-LI TO MOŽNÉ, VYUŽIJTE PRO 
KONTAKT E-MAIL, ČI TELEFON.

l Česká pošta, pobočka Hudlice
Jungmannova 64, 26703 Hudlice
Telefon 954 226 703
Úřední hodiny:
PO	 13:00 - 18:00
ÚT	 8:00 - 12:00, 13:00 - 14:00
ST	 13:00 - 18:00
ČT	 8:00 - 12:00, 13:00 - 14:00
PÁ	 8:00 - 12:00, 13:00 - 14:00

NEJEN Z OBECNÍHO ÚŘADU

l vydává obec Otročiněves, Otročiněves 34, 267 03 Hudlice, na základě potvrzení Mini-
sterstva kultury ČR pod číslem evidenčním MK ČR E 20063, tel.: 311 693 321, 602 877 187, 
311 693 923, fax: 311 693 321, e-mail: otrocineves@iol.cz l obsah garantuje redakční 
rada l sazba a tisk: Radek Dolejš - Reklamní studio Dalmat l vychází v nákladu 230 vý-
tisků l příspěvky nejsou redakčně upravovány l

ZDRAVOTNÍ STŘEDISKO HUDLICE
l Eskulapius s. r. o.
MUDr. Sergej Kafka
267 03 Hudlice, Jungmannova 64
Tel.: 311 697 333
Ordinační hodiny:
pondělí a středa 7-10 h (akutní objednaní, 
plánovaní objednaní, tel. konzultace),
10-13 hod dle objednaných pacientů
úterý a  pátek 7-10 h (akutní objednaní, 
plánovaní objednaní, tel. konzultace),
10-11 hod dle objednaných pacientů
čtvrtek 13-15 h (akutní objednaní, pláno-
vaní objednaní, telefonické konzultace),
15-18 hod dle objednaných pacientů
Odběry provádíme v  pondělí a  středu 
v době od 07:30 do 08:00, dle domluvy lze 
odběry provést také v úterý a pátek.
V  akutních případech je domluveno 
ošetření na akutní interní ambulanci 
Rehab. nemocnice Beroun bez nutnosti 
předchozího objednání - 24 hod. služba.

ZDRAVOTNICTVÍ

recyklace přepáleného jedlého oleje
kód odpadu: 20 01 25

Nejhorší, co 
můžete udělat:
Vylít olej do dřezu 

nebo WC. Ucpává se 
tím totiž potrubí a 

znečišťuje voda.

Dejte vašemu oleji druhý život!

Jak na to?
1. po smažení nechte olej      

vychladnout
2. Slijte ho do uzavřené      

PET lahve
3. Odneste ho do        

označeného 
kontejneru 

    
Co se pak s 

olejem děje?
 Z oleje vznikají 
biopaliva, teplo 
nebo elektřina!

Co patří do 
sběru:
- olej z fritování, sma-

žení i z konzerv 
(např. tuňák v oleji)

- tuky rostlinného 
původu

Co NEpatří do sběru:
- Ztužené tuky, máslo, 

sádlo
- Omáčky, zbytky jídla

Děkujeme, že recyklujete
 s rozumem!
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